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Becsapott nemzet.
Ha füt-fát igérfek volna ennek a 

szegény nemzetnek, hogy törvényes 
jogaitól: a magyar vezényszótól, ma­
gyar jelvényektől stb. egy időre álljon 
el s azokból semmit sem váltottak volna 
be, nem lenne oly ezudar a becsapás, 
mint amikor a sovány Ígéretekre le­
szerelő lojális magyar nemzetet úgy 
ültetik fel, mint ahogy azt most cseíe- 
kedték.

Csodának kell történnie, hogy a 
még küzdő, elszánt ellenzéki képvise­
lők bármi „vívmányt* 1 tudjanak kicsi­
karni a bécsi kamanllá öl, nem mintha 
a magyar nemzet jogainak usztogatója 
az osztrák császár lenne, de hogy, — 
sót a magyar király sem az, hanem 
bolond volna a kamarnla, ha egy esi 
petnyit is levágatna é százados kar­
maiból. amikor itt Magyarországon 
nem csak k. u. k. kormánypárt, ha­
nem k k. hossulh-part is támogatja 
őt a nemzet kicsuloió törekvéseiben.

Kérdjük, mert volna-e Pitreich 
a delegáczióban e gy nagy nemzeti küz­
delem barcza után. amelynek végső 
akkordjai még lei-fel zugnak a magyar 
parlamentben, nyíltan lugit mutatni 
teienk.

Ez a lüge a mi nemzeti vívmá­
nyunk: a vallástant, tornát, rajzot és 
a magyar nyelvet magyarul lógjak ta­
nítani a hadaprOüiskoiakban. Csodál­

juk, hogy örömében egy magyar város 
sem rendezett e hirre kivi ágitást. Ke­
serű tréfa. Ne is nevtssünk. A meg­
próbáltatás napjait éli a nemzet. A 
Kamarilla évszázadokon keresztül, vagy 
gyilKoltatta, vagy becsapta az országot.

Most az u) becsapás, az uj csa­
lódás lájdaimait tljük át újra. De mi­
ért kell e nemzetnek mindig szen­
vedni, miért hagyjuk magunkat mindig 
becsapni? Ezt kérdezzük mi a szabad 
elvű, nép, nemzeti, pártonkivüli s a 
manó tudja még milyen párttól, de 
leglökép a - k. k. Kossulh-párttól is?

A vármegye bálja.

— (Bukik e Tisza?) A bét elején 
még az a hir jár la be az országot, bogy 
Tisza István gréf megbukoV, men Pitreich 
egyáltalán nem hajlandó exposéja tévedéseit 
és sérelmes passzusait he yreigazitani. A 
mai erkölcstelen politikai világban azonban 
Tisza szükség'elennek arija levonni a kon- 
aekvencziáknt, hanem a kamarilla óhajára 
megmarad a helyén, hiszen o nem a nemze­
tet, hanem burg lakájai', Pitreihol stb. szol­
gálja.

— (A magyar nyelv a hadseregben]
Pitreich hadügyminiszter a magyar delegáczió 
számára kimutatást készített a közös hadsereg 
tisztikarának honossági visz injairól és magyar 
nyelvi ismereteiről. A kimutatás értelmében a had­
seregben ^eszesen 17.532 tiszt szolgál, akik közül 
3009 (17.16%) tökéletesen, 2847 pedig (16,27%) a 
szolgálat követelményeinek megfelelően beszél 
magyarul, llykepe* tehát a magyarul beszélő tisz­
tek összesen 5856 főre, azaz ■ -3.4 %-ra rúgnak.

— február 10.
Somogvvármegye öreg székhazá­

ba varázsoltak szerdán éjjel egy balt 
éjszakát. Pazar villamfényben úszott 
a máskor komor, sötét vén palota.
A leelt század dohát virág es per­
fume illat fojtotta el. A kopott falak 
asszonyosan kaczér díszt öltötte«. A 
restancziák réme ijedten rebbent ki az 
ósdi falak közül, amikor az ah span 
összecsapta a bokáját és deli tanezra 
perdült. Az öreg vármegye megfiata­
lodott egy éjszakái a s mintha a regi 
turul madár szerelmes galambként 
turbekolna, úgy búgott, csevegett ez 
a báli éj a régi emlékekről, amikor 
még úgyszólván csak a vármegye tu­
dott egyedül igazán mulatni.

Ha meg is rokkant a vármegye, 
szép úri asszonyokról és báus un 
leányokról gondoskodott a sors, akik­
nek s eméből oly melegség arad, a 
melytől uj életre ébred az is, aki mar 
maga is lemondott a létről, az öröm­
től, a tánc/.ról, a báli éjszakákról. Így 
volt ez a ínegyebalon is. A sok szép 
asszony és leány eljött, hogy Somogy- 
vármegye tündér estélyén fiatalságot, 
jókedvet varázsoljon a vén falak köze 
s a podegrás vármegye izmait kipró­
bálja, ha váljon birja-e még a tanezot.

— Soha sem halunk meg! kal- 
totta az alispán, amikor már-már ki-

T A U t i A.

Occupatio.
Irta Pataky István.

Lyeku Mlrcsó ott lakott tíihacs- és 
Krupa között a D inova hegységnél, ahol 
az Unnába egy jókora patak szakad be. 
Messze útig nem volt bosnyák kunyhó a 
Lyekné közelében s ott vad szabadságban 
élhetett leányával a kis I enaval. Lyeku 
mestere volt a fúrás faragásnak s olyan ké­
szítményeket a bihari és krupn Pózokra 
n»m vitt senki, mint o. Lehetett volna a 
bihari céhben sejk, vagy nekib, de nem 
akart felelősséget vállalni magara s megma­
radt aganak (mester) aki csak arra van kö­
telezve hogy minden munkája kifogastalan 
.egyen! Na ez eben nem volt kifogas, mert 
a bihari mohemedan kereskedők akar ke 
évre is lefoglalták s előre kifizettek volna 
a Lyeku áruit, de ő nem fogadott előre 
stmmit. Mikor kész volt a inunké bevitte,
3Z áfáAlig Időzött a városban, sietett haza 
leányához, aki .assankint felserdült, rendkí­
vül erős, szép hajadon lett, Lyekunak sfr<'" 
mefénye volt lánya, akiért elt-halt, de vi

szont az is nagy szeretettel volt atyja iránt.
A leányt 3 éves korától atyja nevelte, mert 
anyja hirtelen elhalt. Lyeku, aki valódi óriás 
volt feltette magában, hogy a csenevész, 
gyenge leányra inagy gondot fordít. Óvta 
még a széltől is, s midőn tejlődött a leány, 
akkor izmait fejlesztgette. Rászállt csőn lkjá­
val az Unnára, s a leányának kellettt evezni, 
majd megtanította úszni, lőni, majd feltette 
két hatalmas vállára, s ottaleinynak talpra 
kellett állani s néha futott is vele, mi­
dőn jól kifárasztotta, lecsúszott a lány 
apja mellére, átölelte nyakát s Lyeka vitte 
haza. Együtt halászgattak, vadászgattak és 
.észitették a bosnyák íaragványokat, amik­
ben a leány.is nagy tökélyre vitte. Úgy szol­
van eg masert eltek, mit sem törődve a
nagy világgal. Megfizették adóikat, adtak- 
vettek s hamarosan tértek vissza vadrege- 
uves völgyükbe. Nem is gondolhatták, hogy 
még másképen is lesz. Másképen és ’’osz- 
szabbul. L>eku ugyan gondolt arra hogy 
valami délezeg bosnyák legény meghódítja 
az ő leányát, de bizton hitte, hogy annak 
oda kell költöznie az o kunyhójába.

De aztán nagyot fordult a világ.
Hádsi Lója tanítványai járiak-keltek az 

országban, fegyverre, harczraszóhtva a bos- 
nyakokat is. egy este egy kuldoncz beko­

pogtatott a Lyeku lakasara és előadta, h ogy 
már indulnak a kék nad'ágosok Bosznia es 
Herczegovmába s lefognak olm mindenki, 
v,gy jabszolgivátoziL^ _ fe|

Lyeku^ ^ ,ia nem engedjük. Azért most 
már jer, hozd fegyvereidet. Kecskéidet majd
megőrzi Pena. .

- Azt nem — szólt Lyeku — minek 
kecske, ha nincs szabadság, Pena tudja ke­
zelni a fegyvert, handsárt, a szive sem
gyáva, ő velünk jön. . ,

a küldöncz ránézett a szép leányra. 
Bizony ott villogott annak a szeme­

ben a vadtüz s nem remegett karja midőn 
felkapta a nehéz fegyvert. Aztán katrinczaja 
fölé rávette a nehéz tüszőt, beleszurta a 
hondsírt s azt mondta mehetünk.

Es aztán azokban a véres guerilla har- 
ezokban, amelyekben cl/an sok volt a ma­
gyar fin, bakák és deli huszárok elpusztul­
tak, sokszor feltűnt a hosszuhaju leány, 
buzdította a férfiakat s kitartásával példát 
mutatott nekik.

Sokszor ott állott atyjának vallain, 
mint valami asztalon, hogy mindenki át­
hassa s onnan tüzelte az anélkül is feltü­
zelt férfiakat, hogy ne engedjék hazájukat,
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Bierfilt a csárdásban, s azután újra 

kezdte.
Ez a fényes bál Serregy váimegy e 

ujabbsn Uállitctt erkölcsi bizenyi vá­
ny a lett, mert bizony marapsrg már 
nem igen rendednek megytbálokat, 
mert a megye mindenütt beteg, hal­
doklik, a közigazgatás államosításával

* • _ ------- -----U... ínlottÁL 9 Iplp V -mar epptn nicgnu/^aiv »v.uiv»> ~ 
harangot.

Szükség volt erre a bálra s rerd- 
kivül örülünk, hogy kitünően sikerült, 
amiért is elsősorban a rendezőség ki­
váló érdemeiről kell me eg hangon 
megemlékeznünk, azután pedig a bál 
közönségéről, amely anyagi áldozatot 
hozott, hogy megmentse a megye 
»becsületét.«

Vivát Somogy !
*

Mielőtt a pompásan sikerült megye­
bálról szóló részletesebb ti dósitásuukat 'e 
adnánk, meg kell emlékeznünk arról, hogy 
a rendezésben nagy érdeme van I sík 
Andor főispán! titkárnak, aki azonban csa­
ládi gyász miatt, — mely közvetlenül a bál 
előtt sújtotta, — nem is láthatta meg, hogy 
fáradozásának milyen szép eredménye lett.

A bál estéjén a korán beköszöntött 
enyhe idővel járó tavaszi eső szakadt a fel­
hőkből A locspocsos időben 9 óra után 
egymás után érkeztek a fogatok a várme­
gyeház kapujaalá, ahol fehér kesztyűs diszbe- 
öltözött hajdúk segítették le a vendégeket 
a kocsikról. A fényesen kivilágított lépcső 
ház fenyőlombokkal ékesített korlátjai között 
vonultak fel egymásután a vendégek, so­
kan, — különösen a férfiak, - a szomszéd 
vármegyékből is. Kevéssel 10 óra előtt kez­
dődött a táncz, amelyhez a székesfehérvári 
honvéd zenekar és Szimpliczius czigany 
bandája húzta a talpalávaló kör tánezokat il­
letve a csárdásokat. Már ekkor látni lehe­
tett, hogy a férfiak sokkal nagyobb szám­
ban voltak, — a tánczolok is, mint a 
hölgyek.

— Hál’ istennek, sóhajtott fel a főis­
pán, legalább nem lesz petrezselyem árulás 1 

Tekintettel arra, hogy az elite bálok hölgy- 
közönsége rendesen sokkal kevesebb szo­
kott lenni, mint a férfiaké, az alábbi névsoi 
mindenképpen kielégítőnek mondható a si­
ker szempontjából, ház azt vesszük hozza,

hogy e hőlgykcszoru a yarn egyeje*»*«j kJ- 
zőnség/rtk legszebb virrgszála.bó fűző­
dőit, elképzelhetni, hogy a bál «zetbik neme 
mily ékes és diac’aln as keszeruja If betett
f2 est fényes sikerének: . ,A * f í < n 7 0 k : dr. Berzsenyi G er öné,
Bárány Sándorrá, Folly Jézrefné, özv. Folly 
Bug óné, Gtiál Istvánná, G oszt bt ry is'vánnó 
dr. Goszthonyi Mihályná, GaM Jánosná, 
dr. Gross Viktörné, özv. Hirsch Gajosne, 
Herman Manóná,, özv. Henc Fcrenczné,
H e ne °G y u 1 á né. Huszár Aladár né, Jeszenszky 
Imréné, Kacskovicb Zoltánná, Kapots y Jo- 
nöné, Márffy Emilné sz. báró Máj henyi 
hma, Nádassy Istvánná, Fércéi Akosná, 
dr. Rimánöcy Ferenczná, Sárkozy Bélané, 
Sárköz) Juliska, Sárközy Imrená, b vast ich 
Aladárné. Scheidl Károlyné, dr. level) 
Béláué, Tevely Elek né. Lean) 0 k Ber­
zsenyi Mariska Dessetiy Milike, Folly Etelka, 
Guál Emilia, Gaál Sárika Herman Ka­
tinka, Henc Jolánka, Hirsch Ilona és Elza 
Kovách S. Margit, Kovach S. Hona, Kör 
mendyDusi, Maár Ferike, Nadossy Margit, 
Percei Sárika, Rimanócy Marianci, Szakait 
Margit, Szabó Elza, Szigely Hona

Tudósítónknak alkalma volt hajnal 
felé a hölgy közönség nagyobb részét sorra 
interjúvolni s ezt a két kérdést intézni 
minden tánezosnéhoz:

— Hogy mulatott?
— Sokat tánczolt-e ? . .
Az e'ső és második kérdésre kivétel 

nélkül a következő feleleteket kapta tudó­
sítónk: .. ,„ , I

— Pompásan, nagyszerűen, kitűnően . 
— Sohasem tánczoltam egy bálon 

sem ennyit 1
A legtöbb hölgy gardedameja rendes 

könyvet vezetett a tour tánczoknál a »ko- 
vctközik<-ről, mert egy-eg v tánczosuőre 
két tuczat gavallér várakozott, hogy reájuk 
kerü jön már a sor. A négyeseket telszáz 
pár tájolta, mig a szupécsárdas egy 01a 
ötven perczig tartod.

A szép tánczrendekkel a rendezőség 
kedves meglepetést szerzett a hölgy 
közönségnek. A táncrend egy igen csinos 
és divatos derékhoz csatolható női táská­
ból állt, amely arany hímzéssel különböze 
szinü alapjel kedves emléket fog képviselni 
a megyebál tánezosnőinek.

Mig bent a nagy teremben a Habs 
burgok festett képei bámész szemmel me- 
redeztek a ritka latvanyossagra, a svrgo- 
forgó, suttogó és bókoló párokra, addig a 
szomszédos aiispani lakasban s a főispán­

tól kölcsönkén két szobában biiffet, ezuk- 
rászda körül volt folyton nagy tolongás, 
vidámság, evés ivás. Minden pezsgős üve­
get Faléba ítéltek, utóbb már - reggel 
felé ■ pezsgőbe fürdőit az arany fiatalság.

A nagy teremben és a mellékhelyisé­
gekben mindvégig Kitűnő hangulat, vidám 
kaczaj, tréfa uralkodót, s mar leggel 6 óra 
volt, de a táncz még mindig tartod s a 
büffetben legjava an folyt a zajos szóra­
kozás czigány zene, pohár csengés me lett.

Elismeréssel volt a bal közönsé ;e a 
büffelet előállít') Tatár Gusztáv a > ko;ona< 
vendéglőse iránt, aki nem csak a leg kitti 
nőbben készült ez estélyre, hogy ételek és 
italok dolgában a kényesebb iz ésü vendé­
geket is ti elégítse, hanem a kiszo’g í ás és 
egyébb nehézségek dolgában, amelyek 
különösen ilyen bálok alkalmával adódnak 
elő, semmi kívánni valót nem hagyott hátra

Már ein uit jóval hat óra, amikor a 
!e^kitartóbb tánezosnő is hazaié t mamá­
jával, de a mellék helységekben még ak­
kor is inul ttak az edzettebu báli hősök és 
a csü tides eb , vérű, de még mindig viitus- 
kodó öregebb megyei urak, amikor a tör­
vényszéki hivatalnokok a békével át aludt 
éjszaka után fel ballagtak a lépcsőn a hiva­
talukba. . .

HÍREK.

— Kinevezés Dr, Gutheil Kálmán, » kapos­
vári járásbíróság díjtalan jogg^akoruokát a pécsi 
kir, Ítélőtábla eluöke segélydijjae joggyakornokká
neve/te ki.

— Közigazgatási bizottság ülése, ral­
iján Gyula főispán elnöklete alaU ,ebruár 
10-én a megyeházán a közigazgatási bizott­
ság ülést tartott, amelyen az albizo.tságok 
jelentévét vették tudó násul, végül a köz- 
koi házi szénpanama ügyeben is döntés 
tör ént, amennyiben uj árlej és megtartását 
rendeltek el.

— A rokkant huszar ttünetese Azt
hiszem emlékeznek a »Népjog« olvasói 
azon levélre, melyet József íőh rezeg irt 
ujvékor Tar Mihály rokkant huszárnak. 
Azóta már ismét kapott tőle leve'et mely­
ben vigasztalja íz öreg huszárt ia levélhez 
csatolt 100 koronán felül) hogy csak tűrje 
békével betegségét, a halál nem egy köny- 
nyen mer belekapaszkodni a ven huszá' ra ! 
— De bizony csalódolí o íensége, mert 
szegény Tart a könyörte.en halál be uk- 
koltatta az örökkévalóságba. E sorok írója

még csak kevés kitartás s elszaladnak a kék-
nadrágosok. ,

Ott volt Bihacsnál is 1878. szept. 7-én, 
amidőn visszavették a kéknadrágosokat, 
ahol vagy 560 ember maradt a csatatéren 
az osztrák-magyar hadseregből. Azt hitték j 
végcsapást mértek a kéknadrágosokra, de 
aztán csakhamar tapasztalták, hogy azok let­

tek az urak. Sok vérbe, sok pénzbe kerüli, 
de mégis ők lettek az urak.

Midőn Lyeku látta, hogy mindennek 
vége cgypár golyósebbel testén, de teljesen 
sértetlen leányával visszatért a Drinova he­
gyek alá s folytatta a halászást, a faragást 
ahol elhagyta, mintha misem történt volna. 
Nem törődött ismét Semmit a világgal, csak 
halálos gyűlölet élt a szivében a rabló kék- 
nadrágosok iránt. De ezt a gyűlöletet el 
fojtotta. Hisz azok még jobban gyűlölhet- j 
nék őt, mert sok jó bajtársukat elküldte a 
másvilágra.

Eltelt két esztendő. Úgy ahogy el­
múltak az állapotok, tgy alkalommal Biha- 
cson volt leányával Lyeku, ismét eladni es 
venni valamit. Lyeku puskaport meg egye­
bet vásárolandó betért egy kalmárhoz, míg 
Pena a piaczon áruigatta faragványait.

Egyszer érzi Pena, hogy valaki erősen nézi

Feltekint s egy katonatisztet lát mav-a 
előtt. Egy kéknadrágosat.

Pcna boszankodott, hogy ép o előtte 
állott meg a tiszt, de e*kellett ismernie, 
hogy csinos barna gyerek. A tiszt megszó­
lította Penát es pedig a leány anyanyelvén 
tiszta kiejtéssel.

— Én Kalmar Ernő vagyok, szabad 
tudnom hogy hívjak magát?

Pena megremegett. Legjobban szere­
tett volna arczul ütni a tisztnek, de hogy­
hogy nem sajnálta bántani.

Sőt halkan feled is: Pena
.— Vásárolni akarok én is Pena, de 

nem tudok választani.
— Tessék uram, minden ki van téve.
— Egyes tárgyakat nem ’s ismerek, 

szeretném ha megmagyarázná nekem.
— Uram csak gúnyolódik, hisz ez 

egyszerű tárgyak, mind magukat.magyaráz 
zák, hogy mire használhatók Kérem uram 
atyám jön s nem szereti ha üres fecsegés­
sel töltöm az időt, s e néhány tárgy e adva 
nem lesz

— Értem, értem Nem szereti atyád, 
ha ilyen ellenséggel beszélsz.

— Nem tudom. De talán most nem 
ellenségek ?

— Mi nem, de ti nem tudtok megbo-

csájtani, mintha nem szabadabbak volnátok, 
mint az előtt.

— Az ám. Még kecskét is alig szabad 
tartani.

— A hoz nem értek — felelt türelmet­
lenül — de mond Pena, hol is lakói ?

Innen felfelé — felelt mosolyogva 
Pena — Krupatól lefelé, vagy megtorditva, 
aszerint ahol vagyok.

— Szó al nem akarod megmondani?
Nem ! És midőn ezt mondta csak 

úgy csattant a lány hangja, a régi vad lén v 
viharit meg szem ,ib m Kilönben igazat 
mondtam.

— Akkor én megtalálom.
— Nem lenne jó vége.
— Miért? kérdé a falai ember.
— flát . . hát . . . atyám hotelen 

haragú ember.
— De hát én nem akarok rosszat —- 

felelt az itju s majdnem csdve nézett a 
lányra. Mond ki az atyád ?

— Lyeku Mircsó.
— Lyeku Mircsó! — kiáltott Kalmár 

- akkor . akkor te vagy tz, aki a ti . .. 
szabadsághaieztok alatt együtt haiczoltál a 
férfiakkal, aki ha csüggedtek bátorítottad 
őket a további gyilkolásra.

iFoljft. kor. >
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táviratilag értesítette a jelenleg Fiúméban 
tartózkodó főherczeget Tar Mihály elhuny- 
táról, melyre a következő választ kaptam:

»Rendezzen az én kö tségemre szép 
temetést íar Mihálynak, képvise­
letemmel megbíztam Novotny őr­
nagyot.

József főhercze».«
Azt hiszem, hogy ő fenségének ma­

gas intentiója szerint jártam el, mikor Far 
Mihálynak mai napon tartandó temetése 
olyan leend, hogy milyenben csak az oly 
fenkölt gondolkodású magas lelkek pártfo- 
goltjai részesüthetnek mint a mi főhercze- 
günké.. Kaposvár, 1Q04. febr. 13. Kovács 
István

— Csőd Inzelt Izidor szigetvári ke­
reskedő ellen saját kérelmére u kaposvári 
kir. törvényszék megnyitotta a csődöt. Csőd- 
bitíosul Perczcl Ákos kir. táblabirét, tö- 
meggondnokul Poor Sándor ügyvédet, hc- 
lyetteeétil Kriszt Béla dr. ügyvédet ren­
delték ki.

— Magyar név. Sttasser Mihály dr. 
kaposvári ügyvédjcölt vezetéknevét belügy­
miniszteri engedélylyel >Szúnyog«ra vál­
toztatta.

— Irodalmi társaság Kaposvár ott Egy 
nagy fontosságú kulturális mozgalomnak 
előfutárja az alábbi közlemény, a mely 
Somogy vármegy ében bizonyára élénk tet­
széssel fog találkozni, már azért is, mert 
ez a mozgalom társadalmunk keretében 
becses missziót van hivatva betölteni. Ar­
ról van szó, hogy a kaposvári s a som >gy- 
vármegyében lakó irók és újságírók hason­
lóig az ország más városaihoz és várme­
gyéihez irodalmi társaságot készülnek ala­
kítani, amelynek nemes czéljat és hasznát 
ezúttal nem mérlegeljük. Elégnek találjuk 
ez alkalommal feljegyezni, hogy futólag 
emlékezetünk szerint ilyen irodalmi íársa 
ság már számos vidéki városban létezik és 
üdvös eredménynyel működik és pedig a 
következőkben:

Szeged (Dugonics Társaság.)
Kolozsvár (Erdélyi Irodalmi Társasá.)
Nagyvárad (Szigligeti Társaság.)
Pozsony (Toldy Kör.)
Sopron (Irodalmi és Művészeti Kör.)
Debreczen (Csokonai Kör.)
Temesvár (Arany János Társaság.)
Arad (Kölcsey Egyesület.)
Kassa (Kazinczy Kör.)
Eperjes (Széchenyi kör.)
Nyíregyháza (Bessenyei Kör.)
M.-Sziget (Szilágyi István Kör.)
Székesfehérvár (Vörösmarty kör.)
Nagy-Ksroly (Kölcsey Egyesület)
Zilált (Wesselényi Egyesület.)
Szatmár (Kölcsey Kor)
Győr (Kisfaludy Kör.)
Zalaegerszeg (Irodalmi és Művészeti K)
Kaposvárott már legközelebb megala­

kul az irodalmi tarsasag. E nemes mozga­
lom élén a kaposvári irók nesztora és a mi 
helyi zsurnalisztikánk legkiválóbb alakja 
Roboz István kir. tanácsos és lapszer­
kesztő áll, kinek vezetése alatt ez életre 
való eszm: mihamarább meg is valósul 
A kaposvári irodalmi társaság szervezke­
désének mozgalmával lapunk következő 
szántaiban bővebben is fogunk foglalkozni.

Képviselők Dalmacziaban Február 
11-én reggel több függetlenségi és 48-as or­
szággyűlési képviselő, közöttük Kapolsffy 
Jenő is, Dalmácziába utazlak, hogy az otta- 
ni magyar szempontból megfigyelésük tár- 
gyává tegyék.

— Peile Lajos halala. Súlyos ve=zte- 
ség élte a kaposvári, illetve az egész sí - 
mogyi lársadaln at, egyik kiváló alakja Psik 
Lajos, volt orsz. g' ül. képviselő és ny. kir. 
Qgyét-zt elragadta a halál. A jeles férfiú 
halálliiiet, ahol csak ismerték nagy részvét­

tel fogadták A család a következő gyász- 
jelentést adta ki a gyászesetr 1:

P sik Lajosné szül Souheitl Alexan­
drine, Psik Andor és Vermes Ousztávné, 
Psik Mária az összes rokonság nevében is 
mély fájdalommal tudatják a szeretett férj, 
apa, testvér és rokon Psik Lajos ny kir. 
ügyész, volt orsz. képviselőnek f. évi febr. 
hó 8-án reggeli 3 órakor, Kaposvárott, 59 
éves korában, hosszú szenvedés után történt 
gyászos elhunyták A kedves halott f. hó 
ó-én délután fél A órakor fog Kaposvárott 
a róm. kath. szertartás szerint beazenteltetni 
és örök nyugalomra helyeztetni. Az engesz­
telő szentmise-áldozat Kaposvárott, a róm. 
kath templomban f. hó 10-én d e 8 óra­
kor lesz a Mi denhatónak bemutatva. Ka­
posvárott, 1904. íehruár hó 8-an. Áldás és 
béke legyen drága porai teleti 1

— özaplonozay Manó dr. ünnepedeté'e.
A következő sorok közlésére kérettünk lel: 
Meghívó a dr. Smplonczay Maió t. főor­
vos urnák kira yi tanácsossá történt kine e- 
zése megünneplésére a kiposvári »Korona 
Kiálló« nagytermében, 1904. február 21-én 
este fél 8 órakor rendezendő közvacsorara.
(\ teríték ara 3 korona) Az ivtartó urak 
kéretnek iveiket f. hó 18-ikáig Babochay 
Kálmán vagy Szabados Imre gyógyszertá­
rában leadni. Az ünneplendőnek vidéken 
lakó barátai, tisztelői, orvosok, gyógyszeré­
szek a járási főszolgab'rói hivatalokban ki­
tett ivén jelentkezhetnek.

— Eljegyzés. Rimanóczy Géza m. kir. 
posta es távirda felügyelő, a kaposvári 
posta és távirda hivatal köztiszte'etben álló, 
népszerű főnöke bájos és nagy műveltségű 
le iuyát Ella kisasszonyt a múlt héten elje­
gyezte Schatz Róbert miniszteri tanácsos.

— A szép asszony esernyője. Szép 
asszonyok panaszoltak nekünk, hogy nem 
elég szerelmes az újság Mert az ujsig nem 
kedveskedik nekik eléggé pikáns történet- 
kékkel és nem ismétli 1 holdvilígsápadt 
históriákat a göndarfürtü, sárga czipős, 
szőke Vdollár úrról s limonádé izü, titkon 
szopott, krétatol szenvedő sziuü, Tizián vö­
rös hajú Eulália kisasszon /ról, kinek meg­
csalt, kinek megtört szivéről olvasván érzel­
mes, szeielmes regét, micsoda jóhatásu 
volna ezt a puha díványon hen'eregve ol­
vasni szép asszonyainknak ! De hát még a 
tüzes vérü asszonyokról, az erősen érzéki 
urakról, valami egy kiszínezett házassagtörési 
esetet, hja, ez az ingovány a hóimét am 1 
hdérczlángok elöíobognak, melyek a léha­
ság, a kimnyüvérüseg, a botlás süppedé 
keibe elcsalogattatjak a megbódult és hisz­
tériára hajlandó betegségig modern női te­
remtéseket. Panaszaik után szép .sszonyok, 
tudjuk, orrfintor it v. olvasnak e! egy oly 
esetet, amelyben Eulália esernyőt ragad, 
hogy megverje Adoiiár urat. Szép asszo 
nyok az eset tanulmányos. A mull héten 
egy férfi társaságban Kaposvárott szóba 
jött a >Népjog« egyik számában megjelent 
»Kaland a legénylakásban« czimü közle­
mény, amely egy barcsi asszonyka és egy 
kaposvári fiskális esetét mondta el.

— Nincs ebben semmi különös, je 
gyezte meg a társaság egyik fiatal tagja, 
aki nőhóditónak kiáltotta ki maga-magát a 
világ előtt, hiszen X assz íny is volt mar 
az én lakásomon.

— Az lehetetlen, szóit közbe e^y má­
sik ur, az az asszony ti -ztességes, az nem 
volt a te lakásodon.

A nöhódito hős gúnyosan mosolygott. 
A társaság több tagja negbotránkozott a 
kvalifikálatlan pietykázó ur eljárása fele t s 
azontúl ne u is beszéltek többé az asszony­
ról. az ót mélyen meghurezoló párbeszéd­
ről azonban hirt vett X asszony, aki annak 
hallatara oly haragra gerjedt, hogy óra 
hosszat esen yóxel kereste a pletykás fiatal 
embert, hogy sajáikezűleg megfenyítse, 
de a jeles ur ntszét vette a dologi ak s 
gondosan kerülte a bosszút lih gő uriasz*

szonyt Hogy az illetékesebb elégtételt kérő,
— a férj - tud-e a dologról, erről nekünk 
nincs értesülésünk, pedig helyesebb lenne, 
ha az asszony esernyője helyeit a férj ha­
tásosabban suhintó sétapálczájával ismer­
kednék meg a pletykás »gavallér.«

— Esküdtszék! tárgyalás. A kaposvári 
kir, törvén\ széken e hó 8-án tartották a 
február havi eskudUzéki vyklus utolsó tár­
gyalását Kisfaludy Ákos tanácselnök ve 
zetése alatt a vádlottak Máté József és
D ; r* í Dót \rr\ I tolz Izilz o Izartrtcván mP7(S- i\ujoi a ti» IU>|UH| ívm w »'■‘-»j-'-

gazdasági ipar részvénytársaság ráczegresi 
magtárába akarlak .betörni, de Kaposi 
György éjjeli ör megz’avarta őket munkájuk­
ban miért az elvetemedett emb°rek Kajjosit 
agyonlőtték. Marasztaló verdikt alapján az 
esküdtbiróság 15 -15 évi fogházra Ítélte a 
vádlottakat. Az Ítélet ellen a kir ügyész és 
a védő ügyvédek semmiségi panaszt jelen­
te tek be.

— Express vonat amelyik »meggon­
dolja magát« A Csurgó és Vidéke muH 
számában, azt Írja, hogy »az expressvonat 
ugylátszik meggondolta magát és február 
í-én is prüszkölve robogott keresztül ál­
lomásunkon.« Ez igazán kvalifikálatlan 
szemtelen ég az express vonaltól, hogy 
mer egy máv. express gondolkod ni? Ha to­
vább is ezúton halad, megérjük azt, hogy 
gondolat olvasóvá növi ki magit a derék 
express

— Gyászrovat. ozv. Fr i|k Györgyné 
szül. Arany Ágnes folyó hó 2-án < 9 éves 
kovában Mikén elhunyt. — Dr. Gáspár 
Imre úgy a maga, mint gyermekei, Giga, 
Pista és Feri, valamint az összes rokonság 
1,evében is, fájdalommal jelen i u szeretett 
kedves feleség, ilUttvc édes anya Dr. Gás­
pár imréné sz. Szigeti Gy. Lujzának Buda 
pes en, folyó óv február hö 8-án életének 
5JŐ ik, boldog házasságának L4 ik évében 
hosszas be egseg utáni lobbiéira szenderült.
A boldogult löldi maradványait folyó év 
február hö lO-én délu án 3 órakor helyezték 
a vet vallás szertartásai szerint a kaposvári 
keleti teu.etó ballot as házából örök nyu­
galomra. — Uj házi Jakab dr. szige vári 
jáiés orvos február 11-én elhuny Szigetvá­
ron. A megboldogult az zr. hitközség el­
nöke, megyebizot sági tag, városi képviselő 
stb. vuL, halála széles körben nagy rész 
vétet keLetr. — Horváth Péter városi 
képviselő, február 9 ón szív szól hüdés követ­
keztében el hu y i Kaposvár) t. Az elhunyt 
városi képviselőt nagy részvét melle t 
helyezték február 11-én ölön nyugalomra.

— Múló kutyaveszedelem. Az a félel­
metes állapot, amely a veszetkutyák aráz- 
dálkodása következtében a város életbiz­
tonságát annyira veszélyeztette, mint érte­
sülünk, mulo félben van Ugyan még nem 
szűnt meg a kutyairtási akczió, de újabb 
marási esetek nem történtek. A rendőrség 
ez irányit működése, mely a javul ) hely­
zetet energikus munkájával előmozdította, 
csak elismerést erdeme . Az érdem azonban 
csak akkor lev teljes, ha a kutya vésze­
dé erűnek jó időre elejét veszi a r 2nd Őrség 
o yformán, hogy ez alkalommal a kóborló 
ebeket egy szálig kiitija.

A vicispánne bugyelárisa. A múlt
héten Sárközy Béla a ispán felesegével 

i Pécsett i ‘ozött. Napközben nagyob > bevásár­
lásokat tettek, de a költségekét mind a na­
gyobbik erszényből — a férjéből— fedezték, 
úgy hogy a kisebD'k bugyeláris*, — ame­
ly kbe az alispánná száz oronát lett, nem 
is kellett Pécsett elővenni. Csak itthon, Ka­
posvárott vette volna elő Sarközyné a kis 
erszényt, de ekkor az a kellemetlen megle­
petés érte, hogv az bizony valosonüleg 
még Pécsett el veszet Faviratoztak is nagy 
gyorsan a pécsi rendorsé nek, hogy ku­
tassa ki a becsületes megtalálót. A nehéz 
feladatot eddig még nem oldott meg a 
pécsi rendőrség.
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— Az izr. nőegylet m.rczius i-én 
purim estélyi rendez a Korona szá |ő nagy­
termében.

— A vándor színészek sorsa Pár hét­
tel ezelőtt jeleztük, hogy Szabadhegyi Ala­
dár színigazgató társulatával Csurgón akart 
szerepelni. Tudósítónk írja, hogy Thálin 
vándor papjai scho/y sem tudtak annyi 
bérletet összegyűjteni, amelyből exjstenczi- 
ájukat ott len árthatták volna, azért a tár 
sulai le is mondott arról, hogy Csurgóra 
menjen.

— Csárdásozé öngyilkos. Ha vannak 
szomorú esküvők és czomoru lakodalmak, 
miért ne lennének vidrm és mulatságos ön- 
gyilkosságok is ? Az ilyenek között is pár­
ját ritkító akasztófahumor teszi különösen 
érdekessé azt az esetet, amely most történt 
Kaposvárott. A bohózattá változót, tragédia 
h se Béri István szolga legény, aki egy úri 
háznál volt alkalmazva. Szerelmes lett a fiú 
egy Erzsi nevű szobaleányzóba, de a leány 
látszólag nem mutatott hajlandóságot a le­
gényhez. A fiú emiatt úgy elkeseredett, 
hogy egy fiiyingre sem becsülte a szépé e- 
tet s a legborzasztóbb módon akart veget 
vetni szenvedéseinek. Béri az öngyilkosok 
régi és kipróbált eszközéhez foly unodott : 
kötelet vett s az utl kéri egyik fajára a műd 
pénteken délelőtt n órakor felakasztotta 
migát. Szerencsére nem sokáik lógott az 
ég és föld között, mint Mohamed kopor­
sója, mert jajgatására elősiettek a házbeliek 
és elvágták a kö'elet, minek következtében 1 
a szerelmes szolga még dobogó sz vvel 
pottyant a sárba. Az öngyilkosjelölt észre­
vette, a szánakozók között hőn szeretett 
bálványát: Erzsikét, aki foró könnyeket 
hullatott. Az elszánt legény kiaknázta a ked­
vező alkuimat s elhaló hangon szólt a le­
ányhoz :

— Azért tettem, mert nem szeretsz . .
— tn, válaszolt meglepetve a te- , 

ányzó, már hogy mondhatsz ilyent, mikor 
szeretlek ?

Ezekre a szavakra a haláltorkábó ki­
szabadult .szolgalegény sárga arcza kipiiult, 
felragyogott u nagy boldogságtól, hidden i 
fel is ugrott a sáros földről, örömében ! 
összeverte a bokájut és olyan szilaj szóló 
csárdásra perdült, hogy a iagziban sem jár­
ják különben.

—- Tűzoltó mulatság. A somo, y-berzeuezoi 
öukéntea tűzoltó testület tebiuár 14-én táuczvigal- 
iuat lendez. Belé§>ti-dij 1 korona. A muL-taág 
kerdete este 8 órakor lesz.

-- Műkedvelői előadás A Magyaror­
szági Könyvkötők Szak egyletének kapos­
vári Csoportja 1 aját könyvtár1 javán feb­
ruár 13-án a »Gomba« vendéglőben mű­
kedvelői előadással egybekötött tínczmulat 
ságot rendez.

A zöld asztal foltja. Egy nagyobb 
kaposvári hivatal múlt évi számadásában 
egy furcsa tétel szerepel: »Folt a zöld asz­
tal sarkára = ho filier.«

— Miféle folt ez? kérdezte a h'vatal 
főnök.

— A tanácsterem asztalának jobb sar­
kán kellett a zöld pontot újra foltozni, vá­
laszolta az iroda igazgató.

- Ha nem csalódom, tavaly is sze­
repelt ez a tétel a számadás közöd ?

— Minden évben ott szerepel kérem.
— Hát mitől k' pik ki mindig az a 

zöld posztó a tanácsterem asztalának jobb 
sarkán ? kérdezte kíváncsian a hivatal vezető.

— Tanácskozás alatt a jegyző urak 
odahajtják a fejőket s rendesen ott pihenik 
ki az éj Iá,dalmatt, volt a válasz.

Ezt nem fogom tűrni, szólt eré­
lyesen a főnök ur; ennek a íéMn< k többé 
nem szabad a számadások között szerepel- 
ni, hangzott a parancs.

~ Ez esetben a jegyző uraknak egy 
párnát fogunk beszerezni, fejezé be ötlete­
sen az irodaigazgató.

— A barcsi Iparosok olvasóköre feb­
ruár 16-án «aját pénztára javára szerencse 
játékkal egybekötött tánc?mulatságot rendez. 
A mulat-ágra hivő nyomtatott levél azt 
mondja, hogy a áncz „jux- ombolával“ lesz 
összekötve. Ugyan-ugyan micsoda egy 
fura german szó az u „|ux-tombola“ ?

— Az iparos ifjúság önképző iköre 
javára február 14-én családias jellegű batyu­
bált rendez.

— A kaposvári jótékony nőegylet, f.
é. f bruár hó 1-én tartott tombolával kap­
csolatos táucestélyének tiszta jövödelmc : 
407 k. 61 f. volt. A jótékony célra követ 
kéz >k szíveskedtek feliilfizetni : Babocliay 
Kálmán, Br. Biederman Rezsó Moz-gőröl, 
Somssich Andor Saárdr 1, 20—20 koronát ; 
Kladnigg Alajos 15 koronát ; Uarnay Béla 
12 koronái ; Herczfeld Imre, Kachkovieh 
Kálmán Jákóröl, Hirsch Adolf, Ur. Feste- 
tieh Pál Déghról, Marguli- Alfréd Toldi 
pusztáról, Biederman Ottó Mozsgöról, 10—10 
koronát; Di, Goszthonyi Mihály Budapest 
ról, Dr. Horkay Sándorné, 8 ti koronái ; 
Berger Antalné, Kunffy Adolfné, Dr. Po 
lányi Lajos, Chernél Gyula, Berger Vilmos, 
Viseki Talliáa .Gyula, Hirsman Mór, Güns- 
berger Samu, Seholcz Gyula, 0—6 koroná ; 
Dr Berger Samu 5 koroná ; Zoltán József, 
Grünwald L'pó , Székely Armin, Lieh en 
stein Adoltoé, Mayer An altié, Dr. Réthi 
Jgnáczná, Graner A. Pusztaberényról, Vés 
«ey Mihály b ésáról, Boronkay Lajos Ku as­
zói, Maár Gyula Kercstijgeiról, 4—4 koro­
nát; Seholcz Lajosod 3 koronát; Oi oszi 
Sándomé, Dr. UHman An al, N, N. Lówcn- 
sohn Gyula, Vasdinyei N. Dr Szigeti Sin 
dór, 2—2 ko.onát; Böhm N 1 koronát.
A tombolához nyeremény tá igyák vétele
céljából a választmány tagjain kívül a kö­
vetkező Úrasszonyok szivesked ek 2—2 {ko­
ronát adományozni : Babochuy Kálmánná, 
Blum Izidoráé, Bosnyák Lászlóné, Chernei 
Uyuláné, Csorba Edénő, Dulánszky Lajosai, 
Eckensbergm Károly né, Endrei Akosné, 
Fleiner Mórné, özv. Folly Hugóné, Grün 
wald Lipótüé, Herczleld Imróné, Herman 
Manóné, Kisfaludy Akosné, Korniss Jözsefná 
Krieger Ödönné, Kulin Sándorné, Labek 
Kálmánná, Po r Sándorné, Pelle. Ignácnó, 
Szaplonczay {Alanóué. Szarvas Lajosné, Vé­
sel Sándorné, Dr. Weisz Albert né, A tom­
bolához nyeremény tárgyaka adományoztak: 
Bjjnócziné Ser man Emerika 2 ,doboz szár- 
diniál ; Dubmievicz Tea vétek,'1 doboz il­
laszert; özv. Kőim izidorné 1 doboz ez 11 
karkát ; Lengyel Testvérek 1 ruha fogast ; 
Spiegel Dávid 2 virágtar ót es 2 kis *zob 
rőt ; Szaoö Samu 2 faldiszi ; Szalay Ferenc 
1 doboz levélpapírt; özv. Sury Mihály né 1 
virág kosarat, í ogadják szives fe ülfizotők 
és adományozók az egylet hálás kőszene ét. 
Kaposvárott, 1 ©04. február 6-án. Polányi 
Lajosné, egyleti elnök.

— A virslié pénze, Egy virsliárus, aki 
Kaposvárott az utczasarkokou vesztegeti 
portékáját panaszra ment a mult héten a 
rendőrkapitányhoz, hogy éjszakának időjén 
amikor egy kicsit elsrunditott, valaki meg­
lopta; Csele János csavargóra gyanakodot , 
aki pénze eltűnésekor sokat settenge.t kö­
rül^6 A kapitány beczitáha Csele Ján- st.
A jeles alak égre I öld re csküdözöt', hogy 
ő nem lopta meg a vijslis'. A rendörkapi 
lány érdekes bizonyító eljáráshoz folyamo­
dó t most.

- No ha ártatlan vagy a dologban, 
mondja a kapitány, akkor elmehetsz János

Mielőtt azonban János, a 1 endóraég 
jól ismert alakja, a kilincsre tehette volna 
a k. zét, a kapitány rászólt:

Ugyan János, tudsz-e egy busz- 
filléres felváltani ?

A csavargó a fölö ti örömében, hogy 
ilyen könnyű szerrel megezai aduit a bün­
tetés ól nagy készséggel szedte elő gaiasaii, 
hogy felváltsa a huszfillérest. A kapitány 
amikor kézhez vette a pénzt, se szólt, se be

szélt, csak szépen belehajigál ló a krajezáro- 
kat az előtte levő vizes pohárba. Móg u 
pohár fenekére sem ér ek a pénzdarabok, 
már ott úszkáltak az áruló zsiríoltok a viz 
színén.

— Jánosi ez a virslié pénze, jelentette 
ki tagadást nem türó hangon a kapitány.

I Es a csarvargö, a váratlan bizony Kék lói 
I meglepődve, be is ismerte le t -t.

— Artézi kutak a vármegyeben. Szi
getvár után, 11.int értesülünk Csurgón is 
fúrnak ártézi kutat. E czclra különben 
február elsején, a megyei közgyűlés 6000 
koronát sza -ázott meg.

— Gyermekek veszedelme. Gyékényes­
ről irja tudósitönk, hogy u községben a 
kanyaró annyira pusztít a gyermeki k kö­
röt1, hogy a főszolgabíró az iskolákat kény­
eién voh bezáratni.

— A szigetvári Izr. nöeg> let jelmez 
estélyt rendez feb-uár 20-án a Korona szálló 
nagytermében.

Mi történik külföldön ?
Amiről már hónapok óta csak mint 

konfliktusról irtunk, már háború lett. Orosz­
ország rs Japán már csata tüzbe küldte 
katonáit, illetve hadihajóit. Látszólag Japán 
a támadó, valójában azonban Oroszország, 
amely ugyszó.ván rászorította ellenfelét a 
támadásra. Az eLő ütközet a tengeren folyt 
le Port-Arhur mellett s alűtólag a japán! 
hajok nagy károkat ok íztak az orosz flot­
tának Ezek s a következő ha.czi hírek 
nem valami nagyon megbízhatók, inert 
többnyire angol forrásból jönnek, az ango­
lok pedig tudvalevőleg egyenlőre titokban 
támogatják Japánt, később nem lehetetlen, 
hb4V nyiitán is fellépnek Oroszország ellen, 
amib >1 nagy világháború keletkezhet.

Közönség köréből.
Igen tisztelt Szerkesztő ur I
Van egy jó magyar közmondás, a 

mely igy szól : k nek nem inge, ne vegye 
magára.

A »Népjog« f. *. 5. számában »Sárika« 
iláirassal egy levél jelent meg. A kisasszony 
alaposan ieszapul benne egy magas barna 
ura‘, aki a kaposvári bálok és egyéb táncz- 
muiauágok kdleme'len a'akja— a »bál- 
tipró ur.< Nos, én magas is vagyok, barna 
is vagyok. emellett ige 1 rossz tancz is, aki 
biztosan tudja, hogy e levél ebene iródi>tt.

Ezelőtt Slezingernek hívtak s ezért 
már trad czionális okból sem hagyom ma­
gam — szeget szeg -el fizetek vissz1.

1 udom, hogy Sárika kisasszony ün­
nepelt tánezosnő, ezért bebizonyítom ízt, 
hogy az ünnepelt tánezosnőnek is van 
annyi hibája, mint egy labtipró urnák, aki 
a maliciozus sorokért előre is bocsánatot kér.

Milyen tulajdonképpen az ünnepelt 
tánezosnő I ?

o maga lehet szép, csinos, kedves, 
szellemes és kitűnő tánezosnő, vagy oedig 
mind miiek az ellenkezője : az édes apja 
azonban mindenesetre előkelő társadalmi 
állású, vagy legalább tekinté yes vagyonnal 
rendelkező uiiember. A leánynak rendesen 
egész udvara van. Egy körtanezért négy-öt 
tánezos versenyez, akik majd elolvadnak a 
szereletreméltóságt d, különösen ha az apa 
véletlenül feléjük pillant, vagy esetleg figye­
lemmé1 kiséri őket.

az ünnepelt tánezosnő viselkedése 
most már attól függ, hogy milyen mérték­
ben okoskodó természet és mennyire csi­
szoltak az érzései. Ha chogult és tisztán 
csak magának tulajdonítja a sikert, akkor 
sugárz k, ragyog, nevet es diadalmaskodik. 
Ellenkező esetben. — ami csak bi-
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zonyos koron tul «s akkor is elég ritkán 
fordult elő — bensőleg lenézi az egész to­
lakodó hadat, kifelé azonban mosolyog, 
nyájaskodik, tánczol ér mulat. Mert mégis 
van abban valami édesen szédítő, hogy kö­
rülötte lebzsel a fiatalság szine-java, mig a 
többi leányt esek mérsékelten szép sorjá­

ban tánczoltatják vagy egyéltalában észre 
sem veszik.

\z ünnepelt tánezosnőben gyakran 
felébred a gúnyolódó kedv és még gyakrab­
ban a szeszélyes elbizakodottság. Az első 
esetben megszólítja a -pihenő- tanezosnő- 
ket, a tánezosokat, sőt csípős nyelvecskéje 
még a vele foglalkozó fiatalokat sem kíméli; 
a második esetben pedig zsarnok módon 
rendelkezik udvarával, parancsokat osztogat, 
tánezokat ad és visszavon, kitüntet és le­
sújt. Az ünnepeltek közül való az omlatag 
tánezosnő is, ki regényes pózban a tánczo 
sok vá Iára hanyatlik és úgy hurczoltatja 
magát, ebből keletkeznek a lábtiprások.

A tánezosok pedig tűrnek,szenvednek 
és mulattatnak, mert hátha az ünnepelt 
hölgy apja méltányolni fogja a buzgalmat 
és lankadást nem ismére fáradságot ?

Miután a szeget kifizettem szeggel, 
maradtam az igen tisztelt szerkesztő ur

igaz nagyrabtcsülő hive
Kaposvár, 1904* február 12.

»Lábtlpró ur.«

J9

SZERKESZTŐSÉGI ÜZENETEK.

_ 1. H. A kedves sorokat köszönjük. Nem 
tagadjuk, hogy az elősmeivs, moly illetéke* hely­
id származik jól esik.

— Búzavirág szemű kisasszony. A szerelmes 
levelet nem okvetlenül szükséges rózsaszínű és í 
latos papirosra írni. Ma már csak a korlátolt ei- 
iLéjü szerelmesek [ug>au azt a ké-dóst is lm l®- 
hét vetni, hugv melyik szerelmes ne-u Korlát-itt 
eiméjü, mert minden szerelem csöndes elmezavar­
ral jár V] hiszik azt, hogy a rózsaszínű papirosra 
osöppentett íhatszer e-les illata ingerlőbben hat az 
olvasóra s fokozza ennek szere mi hangu­
latát, A szerelmes levelet tehát,— őrmesterek ide­
áljaitól fölfelé — nem okvetlenül szükséges ró­
zsaszínű es illatos papír mi i írni. a mi a szerel­
mes level stílusát illeti, ez a levélke Írójától függ 
Az ilyen leveleknél a helyes Írást hibáz es a 
paczkák nem számítanak.F —K i. Kaposvár Megható vur=e annyi 
könnyet sajult ki verskiitikusuuk szeméből, hogy 
ai egész költemény leázotl a papirosról, ezért 
most nem tudju kiadni a maga művét. Szeretet­
tel kérjük azonban, hogy e mü masolataval ne 
tisztel en meg be nüukei, mert bauataba tálán 
megrepedne verskritikusuuk szive

_ Balogh Beza Budapest. Szives Ügyeiméi 
köszönjük. Hasonló munkálkodására nagy súlyt
fnlít ötünk - 1

_F. L Szigetvár. Tudósítását köszönjük.
Kérjük folytatni. . , *

_ S K. Barcs. Nagyon sajnáljuk na o 
nagysága magái a vette. Kívánságának azonbaa 
“em tehetünk eleget, mert ha mi minden egyes 
karczolat hőseiről kijelentjük, hogy uz nem Ku- 
ezoráné, nem Peres Juli, uem azakasztó Tamás, 
nem Uupi Péter stb. akkor minden héten leadhat­
nánk a somogymegyei névtárt. -IláU.

— B ö. Kaposvár. Szives adatait sajtiala
tunkra nem dolgozhatjuk fel, mert a diákok hang­
versenyéről nem adunk le tudós 
urak ugyanis nem küldtek sem meghívót sem 
tiszteletjegyet a ezerkesztősegnek.

-$»E*- «SSES- 81 **

Meghívás.
A kadar k úti öl segély ző egyesület tagjai 

az 1904 ftbruár 17-én délután 2 órakor az egye- 
sülét helyiségében taitaudó

évi rendes közgyűlésre
tisztelettel meghtvatnak

Tárgy:
1. Igazgatói jelentés az 1903. évről. ,
2. Felügyelő bizottság jelentése a megvizsgál számadásról és annak

felolvasása.
3. A felmentvény megadsa
4. Az egyesület feloszlása idejének megalapítása.
5. Esetleges indítványok.

Kadarkút, .904. ianuár 27. Igazgatóság.

A zárszámadás az egyesület helyiségét en megtekinthető.

-SgE3* 4f8E**

Í.H.Ill

VÓÜ AT
és mis njumutvinyolat juUtiyos áron készít

Réthelyi L. és Társa Kaposvár.

Hirdetmény

Felelős szerkesztő:
Karácsonyi Aladár

laptulajdonosok és kiadók:
Szalay Karoly es Rózsa Ernő dr.

Szerkeiitőséfl és kiadóhivatal telefon
•zárna 15. 

HIRDETÉSEK
felvétetnek

Felsö-Segesd inb rés gaz- 
daköJ'msog I íulajdo út1 ké­
pező, volt szövetkezeti

bolt és raktár
helyiséget, mely a piac téren 
van, azonnal egy vagy több 

évre bérbe adja. 
Tudakozhatni Felső-Seges- 
den a gazdaközönség alulirt 

j elnökénél.
Feiső Segesd, 1904. íebrnűr 6.

Simon Mihály
közbizottsági elnök

a kiadóhivatalban,

JiJzteletLl ertezitom a n é. 
l$özön$éget, hogy é|
uidéHen nagyobb mennyiségű bort 
uá|árolkm, a miért i$ ixon hely­
zetben nagyolj hogy uaiödi

TŐKET ERMÉSÜ BORT
jutányos áron adhatok.

Uj Vörös bor Agárdi 28 kr.
» Fehér « « 26 «
> Siller « « 25 «

Pálinkák.
Uj Törköly 5o kr.
Ó Törköly 60 »
* Szilvórium 80 >

literenkint.
Továbbá mindenféle fűszer, liszt 

és röfjs áruk leszállított áron kap­
hatók. _ , x ,

Tisztelettel

Frank Géza
Kaposvár

Kanizsai utcza 21.
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Magyar királyi szabadalmazott kocsigyára
Kaposvárott

Bátorkodom jelen soraimmal a már 20 év.óta fennálló kocsigyáramat és minden fajtából dúsan

fsrSSÄi: SSKÄ .1—
»11. ..».. I- >*.»“ ul.zerk.iti« kő.«.!« .*■««•# ‘"^SÄl’SS 1 ”« “S ...

6 nyertem ytíjyel mmdkét oldalon hosszirányban áthidaló rugók­
kal vannak összekötve, mely rendszer az összes 
régiekkel szemben ott találja meg módfelett! előnyét,
bogy a : öcsi nem oldalt, hanem hossz- irányban jál- 
cik »ennélfogva a leggöröngyöset b és kivájtutakon sem 
ráz, mint a rugós vagy más rendszerű kocsi, hanem 
ily utakon hullámszerű mozgásb i jön s azért hordo­
zása még ily utakon is igen kt llemes; továbbá mi­
vel nem oldali, hanem hossz irányban játszik mm- 
denféleképén, de különösen kivájt utakon járása 
sokkal biztosabb, meri a feldülés vsszelyenek nincs 
kitéve s azonfelül is sorkai könnyebb. Már önsúlya 
is az ily íuganyos kocsiknak 100—120 kilogrammal

könnyeim mmt más ruganyok szerint;előállított kocsikká. Azonlelül enne! a kocsinál a ló nem a -Ugók

ÄlN felülmúlja, melyét , már ,dd,t huerám ,*.*.» «.m«. bej- és « d. czeleeeru tata,.

mányomat és lelkiismeretes munkán at — dicseit és lets/ts ii^ivam e 4 *• runcrendszereert 10
Midőn kocsigyáramat és lakiáramai, de ku ionost n uj taian any on ai, nt.yntl rugcrendszereert IU

évi felelőséget vállalok, uraságod b. ügyeimébe ajánlom.
Maradtam kiváló tisztelettel

Mayer Vilmos,
kocsigyáros.

«an» «a«*-

Eladó bor! Múlt 1903. évi bor­
termésemből 32 hektoliter igen 
jó kétszer lefejtett asztali bor ju­
tányosán eladó.

Dr. Roboz Zoltán
Kaposvár.

«a» «s «ans» ««*► -ti#®* -íS«**

Somogy vármegyében 450 holdas 
birtok ke'lő épületekkel 1 elszerel ve 
szabad kézből eladó. A részletek, 
megtudhatók

Bakonyi Ferencz
agy védi irodájában, Kaposvárott.

Nyomatott Néihtiyi L. ktri>vn>cncajaLan hapoavéiolt


